
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data giovedì 31 luglio 2025, alle ore 10:45 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Quarta Commissione ‐ Seduta del 31‐07‐2025 ‐ ore 10:30" dell'organo Quarta Commissione ‐ Attività
Produttive e Sviluppo Economico ‐ Industria ‐ Pesca ‐Agricoltura ‐ Artigianato ‐ Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Assessore ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓ ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 10:45, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Buongiorno signor segretario, buongiorno colleghi.

Oggi giovedì 31 luglio 2025 sono le ore 10.46.

Questa è la quarta commissione attività produttive."

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Chiedo al segretario Roberto Ferro di chiamare l'appello dei presenti in aula.

Grazie.

Buongiorno presidente, buongiorno signori consiglieri.
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Procediamo con la lettura dei presenti.

Orlando Leonardo presente, Martini Coelia presente, Alagna Walter presente, Fernandez Massimo assente, Ferrantelli
Pellegrino assente, Fici Nicola delega il consigliere Mario Rodriguez che è presente, Giacalone Pietro assente, Giuseppe
Carnese presente, Eleonora Milazzo assente, Milazzo Vito presente, Di Girolamo Gaspare presente, Presidente, sono
presenti 6 consiglieri su 11, siamo in"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"presenza del numero legale, la seduta è valida."

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Il collegato di Girolamo è assente.

Dobbiamo fare una correzione, erroneamente ho detto che di Girolamo Caspare è presente invece è assente, comunque
il numero dei consiglieri che avevo detto"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"erano 6 quindi corrisponde.

Siamo in attesa, mi sono sentito con il segretario generale il dottor Andrea Giacalone, nonché dirigente del settore
SUAP, per quanto riguarda questa approvazione del regolamento movito per il corretto svolgimento delle attività di
esercizio pubblico e di intrattenimento.

Tra l'altro ho già visto che nella nuova convocazione come punto all'ordine del giorno mi sembra che sia il punto 86‐88
una cosa del genere, perciò da qui a breve anche questo regolamento sarà in consiglio comunale, è doveroso
comunicare che oltre ad ascoltare il Dirigente del settore che è già stato ascoltato nella Commissione Affari Generali.

Completezza del regolamento adesso sarà in questa commissione.

Abbiamo già noi calendarizzato altre sedute per quanto riguarda ascoltare la parte politica.

Erroneamente forse abbiamo invitato il collega Gaspare Di Girolamo perché in base alla distribuzione delle deleghe
eravamo convinti che il collega Di Girolamo era l'assessore Condelica.

Comunque a prescindere dall'errore per quanto riguarda la movita è opportuno che il collega che l'assessore di
Gerolamo venga in commissione anche per affrontare altri punti compreso questo e poi in ogni caso ci riserveremo di
ascoltare i tecnici perché sarà in commissione Affari Generali l'assessore Agate.

In poca parola diciamo che ci stiamo dividendo i compiti per poi arrivare al punto di fare una commissione congiunta
per definire eventuali aumentamenti da fare in commissione.

Perciò siamo in attesa che ci raggiunga il segretario generale per procedere alle domande che riteniamo opportune per
quanto riguarda le eventuali modifiche al regolamento.

Ha comunicato tramite messaggio che"

Alle ore 10:49, si unisce alla seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"sta raggiungendo"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"questo palazzo.
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Il segretario è qui, alle ore 10.49.

Buongiorno segretario.

alle ore 10.49 raggiunge la commissione il collega Ferrantelli e il collega Giacalone, nonché già è arrivato il dirigente
del settore nonché il"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"segretario generale dell'ENTE

il dottor Andrea Giacalone."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Diamo il benvenuto al dottor Giacalone, dirigente del settore e segretario dell'Enta.

La ringraziamo per la sua presenza.

Oggi noi in trattazione abbiamo questa approvazione di regolamento Movida per il corretto svolgimento delle attività di
esercizio pubblico e di intrattenimento.

Il collega Giacalone ha informato la Commissione della sua partecipazione alla Commissione Affari Generali e aveva
già sviscerato parte del regolamento.

Alcuni punti erano stati già segnalati, altri dovrebbero essere approfonditi oggi in commissione.

Partendo dal fatto che l'ente per adesso è privo di un piano di zonizzazione comunale per il centro storico, se non
sbaglio, da informazioni che avevamo appreso era scaduto nell'anno 2020 e doveva essere rinnovato.

Ne avevamo parlato in altre commissioni, il piano di giornalizzazione era scaduto e doveva essere rinnovato per poi
arrivare a quello che erano, collega Giacalone, le sanzioni e le disposizioni finali.

Abbiamo noi letto il regolamento articolo per articolo.

Alcune cose già sono state evidenziate durante la Commissione Affari Generali.

Entrando nel merito dell'articolo 8 e dell'articolo 9 sui addetti alla vigilanza abbiamo appreso che spetta logicamente
alla Polizia Municipale effettuare i controlli e comunque anche alle altre forze dell'ordine e che le violazioni possono
essere elevate in base ad un controllo che la Polizia Municipale può effettuare su un QR code rilasciato dall'ufficio
SUAP La Polizia Municipale e gli altri organi di controllo svolgono il loro compito di vigilanza grazie al supporto di un
QR code fornito dal suo appellesercente al momento del conferimento del titolo abitativo che dia accesso immediato a
tutta la documentazione durante l'operazione di verifica in loco.

Questo ritengo, non c'è, è un obiettivo che sicuramente sarà dato al Comando di Polizia Municipale, al SUAP in questo
caso, in base di rilascio dell'autorizzazione per quanto riguarda sia la somministrazione e comunque l'intrattenimento
per il pubblico.

Segretario, per quanto riguarda noi invece la Commissione Attività Produttiva, volevamo entrare nel merito del
regolamento seppur Ritengo che ci possano essere degli ammendamenti fatti da parte di diversi colleghi consiglieri.

Volevamo capire la prima domanda.

Approvato il regolamento? Siccome sappiamo che il regolamento A è efficace nel momento in cui viene applicato.

diventa esecutivo subito dopo l'approvazione in consiglio comunale oppure ci può essere una deroga per informare le
attività commerciali e poi per quanto riguarda il discorso del centro storico dei minimarket, market, supermercati
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Dobbiamo essere sinceri, noi ne abbiamo parlato e per alcuni di noi questo è un aspetto positivo che va vagliato anche
perché girando per il centro storico alcuni negozi che prima vendevano abbigliamento oggi sono diventati dei veri e
propri mini market.

in pieno centro, in base alla legge Bersani ormai le licenze sono libere e non ci sono vingoli.

Con questo regolamento noi andiamo a vincolare il SUAP per il rilascio delle autorizzazioni per le distanze oppure non
cambia nulla perché la legge madre è sempre la legge Bersani che ti permette la liberizzazione in qualsiasi via o in
qualsiasi posto di effettuare attività commerciale o punti vendita di ristoro.

In ultimo, per quanto riguarda il controllo, viene fatto in maniera preventiva dell'ARPA oppure il comando di polizia
municipale è dotato di personale che può rilevare le misurazioni in base ai decibel perché uno dei problemi che
attualmente o che c'è stato in passato era proprio questo che un cittadino abitante vicino ad un locale lamenta l'alto
volume comunque ritiene che siano stati superati i decibel ma sappiamo che è l'unico ente che può rilevare la
misurazione per quanto riguarda i decibel certificato è l'ARPA o la Polizia Municipale insieme all'ARPA.

Queste sono le prime tre domande che volevamo porre, se poi ci sono altri colleghi che chiedono di intervenire diamo
la parola al"

Alle ore 10:50, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Prende la parola Segretario Generale Andrea Giacalone:

"Segretario per adesso"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"e poi facciamo"

Interviene quindi Segretario Generale Andrea Giacalone:

"intervenire altri colleghi, grazie."

Interviene quindi Segretario Generale Andrea Giacalone:

"Grazie Presidente.

Iniziamo con la prima domanda.

Il regolamento una volta che sarà approvato dal Consiglio Comunale, organo competente, entrerà in vigore la
pubblicazione, poi due corsi, 15 giorni di pubblicazione, il decol 10 delle preleggie e ulteriore pubblicazione.

Questo nel caso di specie.

proprio per rendere redotta la collettività delle nuove eventuali norme.

Considerate che l'approvazione di questo riconoscimento, come avete visto, è stato preceduto da una approvazione
ingiunta come schema.

Questa approvazione ingiunta non è un appasentemento.

è proprio per rendere dotta, ancora in fase preliminare, la collettività di un nuovo procedimento che andrà a incidere
sui diritti di detenzi.

Questa è per capire che già la collettività all'addobbiatore ha avuto segnale di questa cosa.

Naturalmente è uno schema perché l'ordeno competente è approvato dal Consiglio Comunale.
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Punto secondo.

Leggi e Bersani la conosciamo tutti e sappiamo che adesso non ci sono più le liberalizzazioni, orari, giornate, come
sapete.

Bravi abbastanza.

Leggi e Bersani non è solo le distanze, attenzione.

orare, orare.

Adesso c'è la liberalizzazione.

e quindi oggi gli esercenti, al di là degli accordi di categoria, mi riferisco ai benefici, anche se ai benefici c'è un
provvedimento di Mimmo Turano, i tempi che voi conoscete, diciamo che la liberalizzazione, tranne alcuni casi, è
demandata anche alle associazioni di categoria che strutturano e si organizzano per la tutela degli interessi di tutti.

Ma come vedete la domenica c'è chi apre, chi non apre, non va mai.

La liberalizzazione è nel pieno effetto.

Per entrare sul punto, come vedete, questo regolamento è stato proposto dal Consiglio Comunale, proprio nel centro
storico, di vietare una particolare attività economica nel campo elementare.

Questo perché l'amministrazione ha visto un po' che o cambiano i tempi o non ci sono più attrazioni commerciali e il
centro storico sta mutando un po' quella che era la vecchia conformazione che tutti noi da Marsalesi conosciamo e
quindi ha voluto porre un'attenzione inserendo questa limitazione.

quindi questa è una limitazione è un po' forte è un po' forte, ci potranno essere repercursioni, quindi è una norma di
secondo livello che assume forte, questo lo dobbiamo dire.

Quelle che ci sono non li possiamo toccare.

Se si trasferisce ha perso titolo."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Allora scusate un attimo facciamo finire il Secretario, facciamo tutte le domande al microfono perché questo
regolamento è un pochettino delicato, è delicato e merita molta attenzione, più che altro perché ritengo che bisogna
dare massima attenzione perché andiamo a vincolare diverse attività che oggi non ci sono, però è un regolamento che
assume una valenza importante per alcune attività che attualmente sono da attrazione anche per il centro storico.

tralasciando il discorso del minimarket che condivido è esposo in pieno, però ci sono orari, decibel, da città turistica il
centro storico già è morto di suo, andiamo a limitare un pochettino di attività che svolgono intrattenimento anche nel
centro storico, perciò cerchiamo di valutarlo bene, di porre le domande al Secretario in"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"maniera dettagliata"

Prende la parola Segretario Generale Andrea Giacalone:

"precisa e puntuale al microfono.

Grazie."

Interviene Segretario Generale Andrea Giacalone:
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"Volevo dire che le altre discipline sono discipline come avete visto che oggi sono vigente a fronte di un'ordinanza del
sindaco condivisa con la Prefettura e condivisa anche con gli altri comuni vicino.

Molte di queste ordinanze sono frutto di coordinamento con gli altri sindaci.

Noi ci possiamo sugli orari mettere mezz'ora in più o togliere mezz'ora in più, non è quello il problema.

Il problema è dare un arrazzio a quelle che sono le attività, sicuramente non svantaggiare a mio parere chi esecita
questo tipo di attività che poi potrebbe essere anche motivo di attrazione, ma queste sono prerogatività del Consiglio,
non sono mie.

quindi sugli orari c'è massima flessibilità mentre su quel fattispecie io ritengo che sia la cosa più importante oggi.

oggi è la cosa più importante, che merita attenzione, anche ragione delle domande che sono state poste, potremmo
anche valutare laddove il Consiglio abbia questa volontà, potremmo valutare delle norme transitorie in ordine a
possibili spostamenti, possono nascere una marea di casistiche che noi potremmo anche prevedere, chi meglio di voi in
commissione può sviscerare un po' tutte quelle che sono le particolari peculiarità e queste possono essere motivo di
attenzione.

Per quanto riguarda il controllo, il controllo è demandato alla Polizia Municipale, mentre per quanto riguarda i valori i
valori dei decibel, i limiti sono già previsti dal 447, quello è il Vangelo, il controllo su quei limiti è demandato all'Alba o
al comando di Polizia Municipale, risca i limiti, non l'autorizzazione che è diverso.

quindi ai limiti dell'ARPA o al comando di Polizia Municipale dopo che il comando abbia il personale preparato e fatto
di concetto con l'ARPA con strumentazione che siano omologate per questa attività.

mentre i controlli commerciali, la nonaria è nostra, la facciamo noi.

Chi deve fare musica sa che deve avere determinate caratteristiche, deve avere l'ascia musicale, io ho fatto una
demecomo per il settore per la zona del kite perché ce l'hanno chiesto e l'abbiamo fatto ma sono le stesse regole che
servono per il centro storico al di là della valutazione vinga che in qualche parte non è necessaria.

I controlli sono demandati all'organo competente.

La vinga per l'attività non è necessaria? La vinga per il kite è necessaria, assolutamente sì.

La vinca dipende dalla zona interessata.

c'è la commissione, la vinca la facciamo noi ma l'abbiamo fatto questo domenico perché ce l'hanno chiesto quelle della
zona del kite per avere chiarezza quindi l'abbiamo scritto, nessuno ci va a dire che queste sono le regole, non le
stabilisce ne il comune di Marsala e neanche il comune di Pelano, è proprio stato legge.

Noi lì siamo in una zona protetta e quindi ci vuole la scia musicale con l'annessa scrine da fare con gli organi dell'Indo
e quindi con la Commissione.

per fare musica ma non per fare musica con gente, per fare musica di un certo tipo, quel concetto lì non si può fare e
manca la discoteca, ma è scritto nella nostra giornalizzazione, il Consiglio Comunale l'ha approvato, voi l'avete
approvato? Dipende dalla tipologia di attività commerciale che la chiede, se è stagionale, c'è tutta una serie di
valutazioni ma lo screening si deve fare necessariamente.

Noi abbiamo avuto due riunioni con la commissione prima di fare il vademecon.

proprio per essere chiari nella massima trasparenza quali sono le regole per poter fare musica di un certo tipo
all'interno della zona di cui stiamo parlando ed è chiarissimo.

La commissione è stata ben attenta.

ed è soggetto.
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Deve fare uno screening aggiuntivo.

Siccome le attività commerciali che oggi esistono in quella zona hanno necessariamente dovuto fare uno screening e
quindi presentare in commissione una valutazione che è stata poi per la maggior parte dei casi accolta.

però non hanno fatto mai una richiesta di vinca, di valutazione per le attività musicali.

Devono integrare la scia esistente.

Si può fare fino a qua."

Alle ore 11:11, il Moderatore avvia il dibattito sul punto Approvazione regolamento "MOVIDA" per il corretto
svolgimentodelle attività di esercizio pubblico e di intrattenimento..

Sul punto, prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI che dichiara:

"Secretario,"

Interviene quindi Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"la parola al collega Ferrantelli, grazie."

A questo punto, interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Grazie Presidente, con lei Dottor Giacalone è stato molto esaustivo come sempre è chiaro e in un certo senso mi
convolta perché ha dato anche un convolto al quesito che avevo posto così però io ritengo che sia opportuno inserire
questa clausola Per gli esercenti che già esistono in quelle zone, laddove può capitare la necessità di un trasferimento,
perché molti magari sono in affitto e qualcuno può avere anche lo sfratto, io penso che hanno diritto a riaprire la loro
attività già esistente in un altro posto dove trovano collocamento.

gli esercenti che già ci sono.

Questa causa la possiamo mettere perché già c'è l'attività, solo che ha necessità di spostarsi."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Sì, perché si rischia poi di diventare razzisti o altre cose, diciamolo bello chiaro.

E' discriminatoria come cosa."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Invece, segretario.

Entrando nel merito invece qua non c'è discriminazione e non c'è proprio il razzismo, l'avevo predisposto ancora prima
che arrivasse in data 25 agosto 2024, poi per un motivo o per un altro non l'ho portato più avanti anche perché
sinceramente proprio detto a Maisalese mi sono stancato anche di presentare atti di indirizzo.

ma ho documentazione fotografica che attesta la vendita di oggetti che banalizzano la mafia per esempio tutti questi
del Bangladesh, anche attività con cittadini, hanno calamite, magliette, gadget che parlano del padrino della mafia, la
trovo discriminatoria nel rispetto della Sicilia a tutti e a maggior ragione una città come Marsala che possa permettere
di vendere questi oggetti.

l'avevo predisposto questo atto di indirizzo e lo volevo portare alla conoscenza di tutti i colleghi in aula ma già ne
avevo parlato anche con il comandante di polizia municipale per cercare di inviare l'ufficio Annone per fargli togliere.

Tra l'altro non c'è una legge che dice che queste cose non possono essere vendute ma siccome c'è l'opportunità di
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questo regolamento la vendita di un oggetto che dice Sicilia, mafia, padrino e altre cose.

In questo caso sì, ma in altri casi no.

Io cercherò da vedere, ma siccome ho mai giappato sulle pakestane che l'hanno.

Non solo.

Arrivato a questo punto di coinvolgimento volevo chiedere, Confe Sercenti, Convertigianato, Camera di Commercio
sono a conoscenza di questo regolamento che tratta le attività commerciali e non si ritiene opportuno secondo lei fare
un passaggio anche con le parti sindacali non per quanto riguarda alcuni aspetti ma tra l'altro c'è pure un sindacato
che si occupa di musica ed è presente pure in città, delle emissioni sonore e quant'altro.

Se si ritiene opportuno noi come commissione ci possiamo far autorizzare dal Presidente Sturiano per fare una
commissione congiunta insieme al collega Giacalone con le parti sociali, con il commercio, con il partigianato, con la
Camera di Commercio e quant'altro.

potrebbe essere anche una delle occasioni per discutere ancora di più e cercare insieme a loro di avallare quelle che
potrebbero essere alcune regole che loro già conoscono altre città.

Ci sono altri colleghi che chiedono di intervenire e forre delle domande al Segretario."

Sul punto, prende la parola Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA che dichiara:

"Prego collega Valtra Lagna.

Signor Presidente, colleghi, signor Segretario, la mia domanda non è rivolta al segretario, è una constatazione, noi
abbiamo ricevuto un regolamento, chi è la fonte di questo regolamento, chi l'ha prodotto? Il regolamento arriva qua ma
l'attività politica in capo a questo regolamento da parte di un assessore, da parte di un'aggiunta c'è stata o no?
Perfetto, c'è un assessore che ha proposto, chi è? Agate, signor Presidente noi dobbiamo chiamare l'assessore Agate
perché prima che questo regolamento fosse partorito alla fonte ci doveva essere ritengo un'interlocuzione con le
organizzazioni sindacali di categoria perché questo regolamento quando arrivava qua doveva già contenere gli indirizzi
proposti dalle associazioni di categoria, poi sta alla politica del territorio, noi, sulle valutazioni o meno dell'apertura
non tanto dell'orario ma quantomeno cosa vogliamo che in questa porzione di territorio centrostorico debba sorgere,
come vogliamo tutelare questa porzione di territorio.

Perché è un regolamento delicato signor Presidente, perché mette mani a un'attività commerciale ma mette mani su un
ben preciso territorio.

Cosa vuole fare la Commissione? Cosa vuole fare il consigliere comunale che rappresenta il territorio stesso? Che input,
qual è l'imprinting che è stato dato lì da parte della politica, da parte di chi ci governa? Il centro storico signor
Presidente è per certi versi e in alcune zone storia, archeologia.

E' stata valutata questa condizione all'interno di questo regolamento signor Presidente? Queste sono le tematiche che
debbono essere discusse."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Grazie a te collega Lagna."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Sì."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Io capisco che l'accesso al pubblico è consentito nelle sede di commissione però io non accetto che vengano fatte ora
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come in questo momento specifico in una commissione e io da presidente lo dico a microfono, il signor Afferi in questo
momento fuori microfono ha comunicato che la commissione e il consiglio può permettere di aprire un negozio agli
italiani e non ai pakistani, questo io non lo accetto perché non l'ha detto nessuno in questo momento, sono state fatte
delle osservazioni e io ti prego Qualora il regolamento, chiederò al Presidente del Consiglio Comunale l'applicazione
del regolamento, se devi essere ospite nelle commissioni puoi fare l'ospite nella commissione e puoi fare l'uditore, ma
non puoi permetterti di dire che qualche consigliere comunale o nello specifico in questa commissione venga fatta
discriminazione,"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"questo non te lo consento."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Spegnimi il microfono per favore.

Allora, non essendoci colleghi che chiedono di fare altro, al Secretario.

Prego."

Prende la parola Consigliere Giuseppe CARNESE:

"Presidente, quando posso parlare parlo.

Già posso parlare? Io, signor Presidente, mi volevo praticamente affiancare a coloro che hanno parlato anche di decoro.

Non è da sottovalutare anche la raccolta dei rifiuti in un certo orario, questo bisogna prenderlo in considerazione
perché è veramente penoso, assistere a un orario che è scomodo mentre si mangia è giusto.

E poi un altro appunto che dobbiamo fare è il raccoglitore della spazzatura che non embrattano le strade, tutte le
strade sono embrattate da immondizie eccetera eccetera per quanto riguarda i residui liquidi, tutti i basolati fanno
schifo.

E quindi questo qua bisogna sottolinearlo, questo volevo dire per quanto riguarda la fede."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Condivido quanto detto dal collega Carnese, giustissima l'osservazione fatta perché anche lì se da una parte c'è il
regolamento sulla movita per quanto riguarda i rumori dall'altra c'è lo svuotamento dei bidoni di vetro che avviene
anche nelle ore sarali e una bella musica da ascoltare.

Intanto liberiamo il segretario che già sicuramente avrà altre cose da fare, lo ringraziamo.

Ci saranno altre occasioni, segretario, ovviamente dove la chiameremo quasi nella parte conclusiva insieme al collega
Giacalone che cercheremo magari di fare una commissione congiunta per cercare di definire proprio questo
regolamento, cercheremo di cercheremo di ascoltare la parte tecnica e la parte politica come anche chiedeva.

Entriamo nel dettaglio anche con Walter.

Intanto liberiamo il segretario."

Alle ore 11:30, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Scusate un attimo."
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Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Noi giorno 5 abbiamo convocato l'assessore Casperi di Girolamo, dicevo all'inizio forse erroneamente perché c'è il
problema di SUAP e SUE ma parte del SUAP è di competenza del collega di Girolamo, entrando nel merito
dell'occupazione solo pubblico e ritengo che il collega di Girolamo possa entrare nel merito della sua delega affidata
perché quella parte di swap è giusto e doveroso prendere in considerazione quello che comunicava anche il collega
Carnese perché di tutto si parla Le limitazioni ci sono tutte ma anche l'esposizione e come procedere con l'esposizione
dei problemi a rifiuti è un regolamento muovito.

Il minimarket non c'entra niente, a che cosa serve? Parlare di minimarket in un regolamento Movida secondo me è
inopportuno, a meno che non si stralcia e a questo punto rientriamo nel regolamento del libero mercato o del mercato,
in quel caso sì.

perché nei riconoscimenti,"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"durante il fulgimento dell'azione, si occupano di me.

Alle ore 11.30"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"è uscito il collega Ferrantelli.

Allora riaggiorniamo noi la seduta segretario Ammar, giorno 5 agosto era alle ore 8.30, ospite l'assessore Caspari di
Girolamo che poi io contatterò.

Non essendoci altri colleghi che devono intervenire,"

Alle ore 11:38, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 11:39, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 11:39, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 11:39, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Alle ore 11:39, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

alle ore 11.39

La seduta termina alle 11:39.
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